

# 今日汝州

## 习近平出席中俄蒙元首第六次会晤

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月15日电（记者 范伟国 孙浩）当地时间15日下午，国家主席习近平在撒马尔罕国宾馆同俄罗斯总统普京、蒙古国总统呼日勒苏赫举行中俄蒙三国元首第六次会晤。

习近平指出，中俄蒙三方合作具有强大的内生动力和发展韧性。虽然受到新冠肺炎疫情冲击，但三方合作脚步从未停歇，取得的成绩值得肯定。我们携手抗疫，第一时间相互驰援抗疫物资，毫无保留分享抗疫经验，共

同守护三国民众生命健康。我们开展“云交流”，保持交往热度，民心相通纽带更加紧密。我们积极开展边境地区联防联控合作，促进经贸往来稳定顺畅，途经三国的跨境运输亚洲公路网推进成效显著。

习近平就推进中俄蒙合作提出四点建议。一是牢牢把握三方合作的方向，深化政治互信，加大相互支持，尊重彼此核心利益，照顾彼此重大关切，在国际和地区事务中加强协调和配合。二是提升在上海合作组织框架内

合作，共同打造应对风险挑战的合作平台，释放发展潜力的增长平台。三是落实好中蒙俄经济走廊建设已达成共识，推动毗邻地区不断深化经贸、人文、旅游等领域合作，继续为三国工商界搭建高质量交流平台。

四是培育三方合作更多成果，支持扩大相互间贸易本币结算规模，欢迎俄罗斯和蒙古国更多金融机构加入人民币跨境支付系统，筑牢地区金融安全屏障。（下转第3版）

2022年9月16日 星期五  
农历壬寅年八月廿一

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhz2008@163.com

总第 3173 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



# 习近平同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈

新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月15日电（记者 倪四义 范伟国）当地时间9月15日，国家主席习近平在撒马尔罕同乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫会谈。两国元首宣布，着眼中乌关系长远发展和两国人民未来福祉，双方将扩大互利合作，巩固友好和伙伴关系，在双边层面践行命运共同体。

金秋时分的撒马尔罕，阳光灿烂，秋高气爽。新近落成的国际会议中心独具匠心，恢宏大气。

当地时间上午9时45分，习近平乘车抵达国际会议中心，米尔济约耶夫在下车处热情迎接。在米尔济约耶夫陪同下，习近平穿过兼具浓郁乌兹别克斯坦民族传统元素和现代时尚设计的中央大厅，前往北门外广场。

米尔济约耶夫为习近平举行隆重欢

迎仪式。两国元首共同登上检阅台，军乐团奏中乌两国国歌。习近平在米尔济约耶夫陪同下检阅仪仗队。两国元首分别介绍各自陪同人员，并共同观看分列式。

欢迎仪式后，两国元首举行正式会谈。习近平指出，中乌建交30年来，两国始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，持续深化战略互信，不断扩大互利合作，全面弘扬世代友好，将中乌关系提升到了全面战略伙伴关系的新高度，为两国共同发展繁荣提供了强大动力。

作为乌兹别克斯坦的好朋友、好伙伴、好兄弟，中方坚定支持乌兹别克斯坦走符合本国国情的发展道路，支持乌方维护国家独立、主权、安全和社会稳定的努力，反对任何势力干涉乌兹别克斯坦内政。中方愿同乌方践行中乌命运共同

体，深化全方位互利合作，共创美好未来。

习近平强调，中乌双方要在涉及彼此国家主权、独立、领土完整等核心利益问题上相互坚定支持，加快对接发展战略，推动共同发展。双方要让两国合作跑出“加速度”，结出更多果实。要做大经贸投资合作，加强数字经济和绿色发展投资合作，欢迎乌方积极参加中国国际进口博览会，继续分享中国超大规模市场带来的发展机遇。中方愿同乌方一道完善欧亚大陆运输大通道建设，推动中吉乌铁路早日启动建设。要扩大能源合作，共同做好中国—中亚天然气管道安全运营工作，拓展新能源等领域合作，构建多元立体的能源合作新格局。要全面推进教育、文化、旅游、地方、环保、考古等人文交流合作，中方支持并愿积极参与乌

方提出的“中亚国家同中国人民文化艺术年”倡议，加快互设文化中心和鲁班工坊建设，讲好新时代中乌友好故事，为中乌关系持续健康发展奠定坚实的民意和社会基础。欢迎乌兹别克斯坦青年赴华学习汉语。中方愿继续同乌方开展医疗、疫苗、制药等领域合作，支持在乌兹别克斯坦建立疫苗生产中心。双方要加强减贫合作，在发展和促进民生方面互学互鉴、互帮互助。

习近平指出，中国同中亚国家是唇齿相依、安危与共的命运共同体。中方愿同乌方加强合作，坚决反对外部势力干涉内政，坚定维护各自国内稳定，坚定维护地区安全利益。中方赞赏乌方为成功举办上海合作组织撒马尔罕峰会作出的重要贡献，愿同乌方携手推动本组织发展行稳致远。（下转第3版）

# 习近平会见多国总统

综合新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月15日电 当地时间15日下午，国家主席习近平在撒马尔罕国宾馆同俄罗斯总统普京举行双边会见，就中俄关系和共同关心的国际和地区问题交换意见。

习近平指出，今年以来，中俄保持了卓有成效的战略沟通。两国各领域合作稳步推进，体育交流年活动有序开展，地方合作和人文交流更加热络，在国际舞台上密切协调，维护国际关系基本准则。面对世界之变、时代之变、历史之变，中方愿同俄方一道努力，体现大国担当，发挥引领作用，为变乱交织的世界注入稳定性。

习近平强调，中方愿同俄方在涉及彼此核心利益问题上相互有力支持，深化贸易、农业、互联互通等领域务实合作。双方要加强在上海合作组织、亚信、金砖国家等多边框架内的协调和配合，推动各方增进团结互信，拓展务实合作，维护本地区安全利益，维护广大发展中国家和新兴市场国家共同利益。

普京预祝中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功，相信在习近

平主席领导下，中国经济社会发展将不断取得新成就。普京表示，当今世界正在发生许多变化，唯一不变的是俄中友谊与互信，俄中全面战略协作伙伴关系稳固如山。俄中都主张推动更加公平合理的国际秩序，树立了国际关系典范。俄方坚定恪守一个中国原则，谴责个别国家在涉及中国核心利益问题上采取挑衅行动。俄方愿同中方巩固深化双边沟通协作，扩大经贸、能源等重点领域合作。俄方愿同中方一道，推动上海合作组织成员国继续在互不干涉内政原则基础上深化合作，打造维护地区安全稳定的权威平台。

习近平赞赏俄罗斯坚持一个中国原则，强调台湾是中国的一部分，中方坚决反对“台独”分裂势力和外部干涉，任何国家都无权做台湾问题的裁判员。

当日，习近平还分别会见了吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、蒙古国总统呼日勒苏赫、白俄罗斯总统卢卡申科、阿塞拜疆总统阿利耶夫。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

## 汝州市精神文明建设

喜迎二十大 书写新篇章

### 实验小学举办墨香书法展示活动

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）9月15日，实验小学举行“喜迎二十大 书写新篇章”墨香书法展示活动，部分教师和学生书法爱好者积极参加，用自己的实际行动弘扬和传承中华民族传统文化。

活动现场，师生们一起挥毫泼墨，隶书、楷书、行书、草书，一首首歌颂党、歌颂祖国、歌颂伟大时代的古今优秀诗词一气呵成，他们用书法艺术表达对祖国、对党深深的爱。

翰墨飘香万里，中华书法有神韵。近年来，市实验小学教育集团紧紧围绕“学习新思想，做好接班人”主题教育活动，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实立德树人根本任务，传承弘扬中华优秀传统文化，强化“诗书载道，翰墨育人”的办学特色，积极打造书香校园，努力实践“为孩子幸福人生奠基”的办学理念，促进学



学生现场写书法

生德智体美劳全面发展。

书法课上，学生们在学习书法的渊源和字体演变中，了解中华民族的悠久历史和灿烂文化，潜移默化中感受

“爱中华”；在学习正确的读帖方法和临帖方法中，认识到结构的疏密，运行的缓急，均有章法可循，书写时遵守汉字书写规律，一撇一捺中践行“守纪律”；在课内外名家名篇、优秀诗词、名言警句的临摹中，一词一语、一章一节，流泻笔端，铭刻心版，身体力行“学文化”……

“书墨凝韵，雅行成习。我们将继续大力开展书法教学活动，为全体师生的成长和修养熔铸深厚的营养，在书香墨韵之中培养广大师生坚定不移听党话、跟党走，在笔墨流芳之间书写党的丰功伟绩，筑牢文化自信和爱党爱国情感，迎接党的二十大胜利召开。”实验小学教育集团校长王杏利说。

“爱中华”；在学习正确的读帖方法和临帖方法中，认识到结构的疏密，运行的缓急，均有章法可循，书写时遵守汉字书写规律，一撇一捺中践行“守纪律”；在课内外名家名篇、优秀诗词、名言警句的临摹中，一词一语、一章一节，流泻笔端，铭刻心版，身体力行“学文化”……

“书墨凝韵，雅行成习。我们将继续大力开展书法教学活动，为全体师生的成长和修养熔铸深厚的营养，在书香墨韵之中培养广大师生坚定不移听党话、跟党走，在笔墨流芳之间书写党的丰功伟绩，筑牢文化自信和爱党爱国情感，迎接党的二十大胜利召开。”实验小学教育集团校长王杏利说。



## 眼部健康科普进机关

本报讯（融媒体中心通讯员 董洁英）为提升机关干部科学素质，助力创文，9月15日上午，市科协科普志愿服务总队深入市新城办开展科普进机关活动，市新城办全体机关干部及市科协科普志愿者20余人参加活动。

活动邀请市向阳眼科医院眼科普讲师陈莹，她以“如何预防近视，爱护眼睛”为主题，为大家上了一堂精彩的眼部健康专题科普讲座。

讲座中，陈莹向大家介绍了眼部疾病的症状、病理、预防和注意事项，并结合眼科普视频，通俗易懂地讲解了眼健康的日常知识和保健治疗，引导广大机关干部关爱健康、科学用眼、健康生活、提高生命质量。

此次活动，进一步提升了健康文明的生活理念，提高了机关干部的自我保健意识和科学生活素质，引导其自觉养成良好的工作、生活习惯，主动预防疾病的发生，从而以更加健壮的体魄、充沛的精力投入到工作和生活中。

**文明用餐 节约粮食，树立文明、健康、理性、绿色的消费理念，就餐时适量点餐，提倡分餐，使用公筷、公勺。**

## 身边“小美好”彰显城市大变化

□李晓伟

景观大道、五湖公园、汝东新区……金秋下的汝州，水光潋滟，景色宜人，不仅让广大市民深切感受我们城市的巨大变化，也让外地来汝的朋友惊呼：汝州真美。

秋天是“晒图”的最佳时节，许多市民晒出了我们居住的城市美图。一些自媒体作品也生动展示城市的自然美、细节美和人文美，赢得了许多网友的留言点赞和接力转发。

我们身边的这些“小美好”，彰显着时代大进步，彰显着城市的变化之美。契合城市建设由规模扩张向高质量发展转变的阶段性特征。生活在这里的人们，对这座千年古城的变迁有着太多太多的回忆。每一条道路的改扩建和建成通车，每一座地标性建筑的建成投用，每一项民生工程的付诸实施，都镌刻在我们的记忆深处。

近年来，我市以高质量发展和高品质生活为目标，瞄准绿色化、智能化、人文化，加速推进老旧小区改造和城市有机更新。在老城区改造、新城区建设过程中，下足绣花功夫，保留老城的格局和肌理，延续城市的历史文脉和特色风貌，优化基础设施、公共资源布局 and 公共服务设施，完善现代城市功能，构建便民生活圈。

这些城市有机更新的成果，成为我们可知可感的“身边的风景”。这些随处可见、无处不在的城市之美，提升了服务效能、宜居魅力和生活品质，增强了居民的安全感、获得感和幸福感。

街巷步道、公园游园，城市提升的“见缝插针”；城市改造的绣花功夫和“微雕刻”，使城市的“大美好”与我们身边的“小美好”相融相成、相得益彰，已贯彻落实到规划、建设、管理各环节和生产、生活、生态各方面。一批见证了时代变迁的“老地标”，成了追寻城市发展脉络的“记忆之美”；一批点石成金的“网红”，成了感受城市活力的“新潮之美”；一批变“废”为宝的“微改造”，成了城市治理的“创新之美”。

“人民城市人民建，人民城市为人民。”“人民城市”的重要理念明确城市属于人民、城市发展为了人民、城市治理依靠人民。随着时代发展和社会进步，人民对美好生活的向往更加强烈，对工作居住环境和城市发展前景更加关切。

全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、全国绿化模范市、国家生态文明建设示范市、全国十佳绿色城市、全国节水型社会建设达标市……无不彰显城市大变化。

如今，漫步汝州大地，春花烂漫、夏荫浓郁、秋色绚丽、冬景秀美，森林之美、生态之优让人流连忘返。鸟瞰城区，汝水环绕，绿漫全城，城在林中，路在绿中，好似一幅“水天一色、满城皆绿”的山水画卷。

山清水秀、人杰地灵的汝州，一幅宜居宜业幸福活力之城画卷正在精彩展现。

## 讲好文旅发展的“新故事” 汝州绘就文旅发展新画卷

9月10日至12日，中秋假期，汝河沙滩公园的沙滩、亲水平台、亲子游艇等，成了游客的亲子乐园；云堡妙境的音乐会、中秋祈愿、亲子露营、超级月亮等吸引游客在此相聚，欣赏美景；青瓷博物馆古琴演奏、诗词朗诵等，让广大青少年在诗词中学习和领略中华文化博大精深；九峰山的十二嫦娥带游客游九峰、尝孟婆养生茶饮、代写家书传递思念……形式多样的活动引得游客前来体验，或驻足观看，或举起手机拍照，返程途中，还不忘发个朋友圈纪念一下。

汝州是汝瓷之乡，曲韵故里，历史源远流长。地处中原腹地，青山护城、汝水绕城形成了汝州的山水生态资源。近年来，汝州加速推进山水宜居绿城建设的同时，推动文化旅游资源优势转化为发展优势，主动适应游客旅游消费多样化的需求，加强旅游资源、景区的规划建设、提质增效和转型升级，讲好文旅发展

的“新故事”，绘就文旅发展“新画卷”。

“以前带着孩子出去转转，都找不来地方。每逢过节，能去的地方少之又少，交通也不方便。印象最深的就是一到过节，大家都去煤山公园，人山人海，玩得也不尽兴。”带着孙子在沙滩公园游玩的市民陈振江回忆说。现如今，我市旅游资源丰富，个性特色突出。截至目前，共有旅游资源单体1896个，A级景区11家、星级酒店3家、旅行社29家；省级生态旅游示范镇4家、省级乡村旅游特色村10家、省级休闲观光园区5家、省级乡村旅游创客示范基地1家；国家级传统村落4个，省级传统村落23个，美丽乡村试点项目12个，乡村旅游经营单位20家、乡村旅游扶贫示范户8家，各级文物保护单位84处，形成了文化旅游、康养旅游、乡村旅游、体育旅游。（下转第2版）



## 秋日五龙山下果肉飘香 蟠桃、生态鱼供不应求

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）秋日的五龙山，青山如帐，梯田似画。走进大山东麓的金湖生态农业观光园，层层绿叶遮掩不住累累果实，一湖碧水映衬着大片桃园，不时跃出水面的鱼儿，荡起层层涟漪，湖光山色尽收眼底。

9月15日上午11时许，庄园的主人、温泉镇邓禹村村民张万卿缓缓走过湖面上搭起的狭长浮桥，轻轻按下振动式鱼塘自动投饵机的电钮，红褐色的生态饲料颗粒箭一般射向水面，鱼儿仿佛听到主人的召唤一般，拥挤挨挤跳起来抢食湖面的饲料，一时间银光乍现。

“生态园是2005年建起来的，当时除了这个小水库，只有十几亩地。生态园致力于打造生态绿色农业基地，采用人工生草法田间管理，树下铺设防草布，行间种植优质绿肥草，以增加土壤有机质。全程使用二仙坡生物有机生产资料，科学供应水肥。使用黄板、黑光灯、迷向丝等物理防控措施，精准防治病虫害，减少药剂的使用。园区水库为

山泉水源，清凉甘甜，所养鱼类生长期长、体型优美、肉质鲜嫩、营养丰富。”说到庄园的种养模式，中医世家第三代传承人张万卿，深谙养生之道。

正是依靠这种独特的发展模式，如今，金湖生态农业观光园已发展蟠桃种植近60亩，蟠桃品种达10余种，同时园区水库年产各类生态鱼4万余公斤，蟠桃和生态鱼供不应求。

山不在高，有仙则名；水不在深，有龙则灵。小家碧玉式的生态园，却是名声在外，成为豫西二仙坡绿色农业汝州示范园、二仙坡生物有机肥推广单位、河南科技大学叶晓芳教授技术人才培养实习基地、果农之友杂志表彰果园。

如今，张万卿的儿子张云鹏也加入到生态园的打理之中，父子俩一个管鱼塘，一个管果园，每天在世外桃源里忙得不亦乐乎。

**走进百村千户 助力乡村振兴**